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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 6 DEL 26/01/2023

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO.

L’anno  duemilaventitre il  giorno ventisei del  mese  di  gennaio alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
FERRARI MARIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 

Sindaco
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Balestrazzi Matteo.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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La seduta è aperta alle ore 21:00.

I presenti sono n. 16.

Sono,  altresì,  presenti  il  vice sindaco Silvia Miselli  e gli  assessori  Farina Laura, 
Benassi Daniele, Roncarati Alessia e Amarossi Valeria.

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

Segue il dibattito sotto riportato: 

"DAVIDDI – SINDACO. Grazie presidente. Sono due comunicazioni molto brevi, una è  
una comunicazione praticamente di servizio: nelle date del 1° e 2 febbraio, alla sera, in  
sala  espositiva  sarà  presentato  il  nuovo  progetto  di  riqualificazione  del  centro  di  
Casalgrande. Nella prima serata si dà, diciamo, la prevalenza alle attività commerciali ma  
possono partecipare tutti e la seconda serata a tutti i cittadini. Quindi chiediamo a tutti voi  
di divulgare queste serate perché in quel momento verrà presentato il progetto di fattibilità  
per poi dare il via all'esecutivo definitivo di tutta la riqualificazione di Aldo Moro, Piazza  
Costituzione e parte di via Carlo Marx. 
La seconda comunicazione invece riguarda, vi tengo aggiornati sull'esito, sul, diciamo, il  
crono programma della Casa della Salute, perché ad oggi vediamo che ancora il cantiere  
è fermo. Sono stato aggiornato ultimamente dall'Asl di Scandiano, hanno affidato i lavori,  
però c'è un delta sui prezzi molto elevato e quindi devono vedere se riescono a reperire le  
risorse. Parliamo di un delta dal progetto già diciamo riadeguato dal punto di vista dei  
prezzi quando è partito, da quel prezzo ad oggi c'è un delta che va dai 700 agli 800 mila  
euro per realizzare la stessa identica struttura. Indietro non ci si torna, vogliono andare  
avanti, hanno ragione ad andare avanti, però questo gap finanziario da sostenere non è  
facile, hanno già fatto un incontro anche in Regione per vedere se riescono a ottenere dei  
fondi, ma la Regione dei fondi ha detto che in questo momento non riesce a riconoscerne  
ed  allora  devono  vedere  se  riescono  a  sostenere  questo  gap  finanziario  con  delle  
alienazioni di beni dell'Asl. Quando ho delle notizie, vi tengo aggiornati sui fatti. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie. Consigliere Bottazzi.

BOTTAZZI. Grazie presidente. Accogliamo positivamente questi due incontri pubblici per  
parlare della riqualificazione del centro, chiedo però se magari non fosse stato il caso,  
anche precedentemente, di convocare anche una Commissione Ambiente e Territorio per  
informare prima il consiglio comunale di questo progetto e se magari ci sarà la possibilità  
di farlo a questo punto successivamente. Grazie. 

PRESIDENTE. Grazie consigliere Bottazzi. Sindaco Daviddi. 

DAVIDDI – SINDACO. Sicuramente sì, è un passaggio fondamentale, anche perché è un  
intervento  che  richiede  un  permesso  importante,  seguirà  un  articolo  53,  legge  24  
regionale, quindi sicuramente l'iter è anche quello della Commissione, quindi non è stato  
per  il  non voler  diciamo esporre  questo  progetto  alla  Commissione,  ma cerchiamo di  
stringere il più possibile i tempi tecnici. Allora abbiamo cominciato subito con l'esposizione  
ai cittadini, così possono prendere atto anche loro, che potranno anche in un secondo  
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tempo comunque presentare eventualmente delle osservazioni che potremo tener conto,  
appunto,  in  Commissione,  quando  andremo nel  dettaglio  ed  andremo a  presentare  il  
progetto esecutivo e definitivo. Quindi corretta l'osservazione, ma la Commissione ci sarà  
di sicuro.

PRESIDENTE. Bene, passiamo ora all'esame del secondo punto in ordine del giorno". 
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


